

Következtetém ezt abból, hogy az idei június elején a lepkének egy példányát fogtam villamos ívlámpán. Ebben a véleményemben megerősít A. Aigner Lajos barátom szóbeli közlése, hogy egyik évnek október 1-én Crataeguson talált egy teljesen kifejlődött *Oleagina*-hernyót, Uhl József pedig néhány év előtt őszkor lepkét is fogott.

Dr. Sedlaczek István.

A hazai rovarászok az 1901. év folyamán számos kiránduláson élénk gyűjtői tevékenységet fejtettek ki. Így a budapestiek közül nagyobb gyűjtői utakat tettek a következők: Dr. Horváth Géza bejárta Dalmácia, Bosznia és Herzegovina több pontját és huzamosabban tartózkodott Noviban, gyűjtve a Hemipterákat, de lepkéket stb. is; Dr. Kertész Kálmán legyeket és szúnyogokat gyűjtött Kolozsvár, Zimony, Titel, Szeged és a Balaton vidékén, a szernyei mocsárban, az ecsedi lápban, a velencei tóban stb.; Kuthy Dezső Tusnád, Mezőhegyes, Szeged és Vinkovce környékén bogarakat és Orthopterákat gyűjtött; Csiki Ernő a Verestoronyban és az attól nyugatra emelkedő havasokon, Hunyad megye több pontján, Kis-Küküllő és Alsó-Fehér megyében, Maros-Torda megyében és a Hargitta havasain gyűjtött bogarakat, lepkéket stb.; Pável János lepkéket, bogarakat és Hemipterákat gyűjtött a Velebitben, Dalmáciában és Zágráb környékén; Dr. Daday Jenő Kisujszálláson gyűjtött lepkéket is; Wachsmann Ferencz bogarat gyűjtött Tátra-Széplakon és a felkai völgyben; Szépligeti Viktor Pilis-Maróton fogta a Braconidákat; Dr. Uhryk Nándor Izsákon, Ulbrich Ede Vas megyében; Dr. Sedlaczek István pedig Nyitra-, Bars- és Trencsén megyében gyűjtött lepkét; Mallász József Hunyad és Alsó-Fehér megyében; Ehmann Ferencz Ószödön és a Balatonnak zalai partján gyűjtötte a bogarakat és lepkéket; A. Aigner Lajos Peszteren és Abauj-Torna megyében lepkéket és egyéb rovarokat gyűjtött. A vidékiek közül Bogsch János pozsonyi tanár a Csorbátónál és Vajda-Hunyadon gyűjtött lepkéket, Apfelbeck V. sarajevoi muzeumi igazgató Boszniában és Dalmáciában, kivált a dinári havasokon kutatta a bogarakat; Dobiasch (Padewieth) zenggi rovarász pedig a Velebitben és Arbe szigetén különféle rovarokat.

A magyar birodalom Anophthalmus-féléiről értekezett Csiki Ernő a k. m. Természettudományi Társulat állattani szakosztályának 1901. október 4-iki ülésében. A m. Nemzeti Múzeum gazdag anyagát feldolgozva, megállapította szerző, hogy a magyar birodalomban összesen 28 faj és 6 fajváltozat fordul elő. Talált egy új fajt is, mely az erdélyi érczhegységből, a Detonatáról származik, és melyet *Anophthalmus Mallászi*-nak nevezett el, valamint az *A. Bielzi*-nak új fajváltozatát, melynek a var *transylvanicus* nevet adta.

A magyar orvosok és természetvizsgálók 31. vándorgyűlésüket 1901. aug. 21—25-ig Bártfán tartották. A felolvasások legnagyobb

része orvostudományi volt Ilyen dr. Horváth Géza-nak előadása „A malaria és a szúnyogok“-ról is, de a mellett fontos az entomológiára is: bővebb kivonatát egyik közelebbi füzetünk hozza. — Csiki Ernő „Bártfa bogárfaunáját“ ismertette s e faunának általános jellemzése után az eddig talált 939 bogárfaj rendszeres jegyzékét állította össze.

Az új lepke-etiketták. Említettük, hogy Neuburger Vilmos, berlini rovarkereskedő, a Staudinger-Rebel-féle katalogus szerint összeállítja a gyűjtemény rendezéséhez szükséges lepke-neveket retikettákat). Ez a jegyzék megjelent, de csak a Macrolepidoptera- (ákra szorítkozik, s ezek közül is csak az Európában és a szomszédos területekben előforduló összes fajokat sorolja fel, a távolabb fekvő területeknek azonban csak azon fajait, melyek a gyűjtőre nézve fontosabbak. A jegyzék, mely úgymintegy 5600 nevet ölel fel, egyoldalulag van nyomtatva és a gyűjtemény jegyzékeül is használható; ára 2 márka.

Pável János emlékezete. A k. m. Természettudományi Társulat állattani szakosztályának októberi ülésén dr. Horváth Géza emlékbeszédet tartott Pável János fölött, a kít mint alapos entomológust, szerencsés gyűjtőt, ügyes praeparatort és lelkiismeretes tisztviselőt a legnagyobb elismeréssel méltatott. Az emelkedett hangú és meleg érzéstől átlengett emlékbeszéd néhány érdekes vonással egészíti ki azt az életrajzot, mely lapuukban (VIII. 133. l.) megjelent. Így midőn 1899-ben a *Nemophila Melelkana* hernyóit gyűjtötte, és a tápnövényt a főváros környékén nem bírta beszerezni, útra kelt és a féltett hernyókat is magával vitte; Ócsáig vasuton ment, onnan pedig kitenéz kilométert gyalog vitte ki a helyszínére, hol rögtön friss táplálékot nyújtott nekik: nagy volt az öröme, hogy a hernyóknak nem ártott meg sem az utazás, sem a koplalás.

Személyj hírek. A Magyar Nemzeti Múzeum állattári osztályának igazgatójává Ő felsége dr. Horváth Géza igazgató-őrt nevezte ki; a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter pedig Mocsáry Sándor és dr. Madarász Gyula öröket igazgató-örökké, dr. Kertész Kálmán és Csiki Ernő assis-tenseket pedig segéd-örökké nevezte ki. — Anker Rudolf lepkészeink Nestora 1901. okt. 23-án elhunyt. Életrajzát közelebb hozzuk.

Helyreigazítás. Lapunk múlt havi számának 160. lapján alulról számítva a 17. sorban „var. *Csikii* Mallász.“ után beszúrandó: „— V. Szamosujvár; var. *Prunneri* Mallász.“ — A 173. oldalon pedig felülről a 23. sorban „kétezeröttszáz darab állatot“ helyett olvassd: „kétezeröttszáz faj, mintegy 13000 példányban.“